
Miljø & Energiudvalget. 

Referat af møde hos Niels 28. august 2012 

Deltagere: Ulla, Torben, Anker og Niels. 

Referent: Niels.  

1. Siden sidst:  

Niels redegjorde kort for udvalgets indlæg på den seneste Generalforsamling afholdt den 22. maj 2012 og 

der var udbredt enighed om at denne fremlæggelse samt bestyrelsens godkendelse af vores 

”arbejdsgrundlag” som blev diskuteret på Bestyrelsesmødet den 22. nov. 2011 er et tilstrækkeligt grundlag 

for vores videre arbejde. 

2. Diskussionen på Bestyrelsesmødet den 15. august: 

Der var på Bestyrelsesmødet en principiel diskussion om hvordan samarbejdet mellem Bestyrelsen og 

Udvalgene skal fungere i fremtiden. Ganske kort kan det siges at det er Bestyrelsen der udstikker de 

overordnede retningslinjer for Udvalgenes arbejde hvorefter det er op til udvalgene at formulerer og 

udmønte de overordnede retningslinjer i konkrete aktiviteter. Herefter er det op til udvalgene, løbende at 

holde bestyrelsen opdateret omkring Udvalgenes arbejde og aktiviteter. 

3. Byplan arkitekternes tilbud: 

Niels og Ulla gav et kort resumé af mødet med Landskabs arkitekt Antje Backhaus fra KU og redegjorde 

samtidig for baggrunden for det ”Tilbud på landskabsarkitektonisk Rådgivning” som Antje fremsendte til 

Niels den 14‐08‐2012. (Fremsendt og diskuteret på Bestyrelsens møde den 15‐ aug.) Det blev i den 

sammenhæng understreget at tilbuddet er et udkast til diskussion i både Bestyrelsen og i Udvalget. 

Herefter var der en generel diskussion af Bestyrelsens umiddelbare kommentarer til arkitekternes tilbud:  

1. Priserne ser høje ud og det er et stort timetal; 2. Det er et tysk firma, skal vi ikke arbejde med et dansk 

firma; 3. Vi har behov for at mobilisere nogle af vores forenings medlemmer med en faglig baggrund som 

kan hjælpe os videre i processen!  

Diskussionen i Bestyrelsen mundede ud i at Noah lovede at spørge sin kone, Maria (som også er landskabs 

arkitekt) om hun havde lyst til at deltage i Udvalgets arbejde ifm. LAR opgaven!  

Niels har været i kontakt med Maria, og hun vil meget gerne være med i vores diskussioner. Hun kan 

desværre ikke være til stede på dette møde hvorfor der allerede er aftalt et nyt møde i udvalget torsdag 

den 30. august hvor vi skal diskutere LAR og arkitekternes udkast. 

4. Skt. Kjelds Kvarters miljødag, lørdag den 18. august og kommende arrangementer: 

Ulla og Niels redegjorde meget kort for Københavns Kommunes aktiviteter og Niels har et mindre ”lager” af 

materiale som kommunen uddelte på miljødagen – Til fri afbenyttelse for Udvalgets medlemmer  

5. Udarbejdelse af et arbejdsgrundlag for udvalget frem til generalforsamlingen i 2013 

Niels har op til mødet lavet et ”UDKAST til arbejdsprogram for Miljø, og Energiudvalget frem til næste 

generalforsamling i foråret 2013” – Udkastet blev fremsendt til udvalgets medlemmer den 27. august. 

Følgende 6 punkter er foreslået som områder som Udvalget skal satse på over de kommende 8‐9 måneder: 

1. Kommunikation med ejerforeningens medlemmer, med vægt på udbygning af vores web side, 



2. Samarbejdet med de andre byggeforeninger skal styrkes, med vægt på samarbejdet i den fælles 

hjemmeside www.byggeforeningsenergi.dk  

3. Koordinere vores arbejde med bl.a. folkene bag ”Gadespejlet”  

4. Følge med i hvad der sker af aktiviteter under Skt. Kjelds Kvarter Nord kvarterløft og løbende holde 

Udvalget såvel som bestyrelsen orienteret 

5. Arbejde videre med en LAR strategi for vores lokalområde 

6. Organisere foredrag for ejerforeningens medlemmer – Temaer skal hovedsageligt orienterer sig om 

miljø‐ og energi rigtige løsninger ifm. vedligeholdelse af vores ejendomme. 

Udvalgets medlemmer var enige i alle de ovennævnte prioriteringsområder, og der blev opnået enighed 

om at delegere ”tovholder” opgaverne ud påfølgende måde: 

Ad.: Niels tager sig af pkt. 1 – Vil kontakte Thomas for at få adgang til vores Hjemmeside formateringer; 

Ad.: Torben vil fortsætte sit samarbejde med de andre byggeforeninger; 

Ad.: Udvalget vil i fællesskab kontakte Gadespejlets redaktion når vi er klar med nogle gode ”historier”; 

Ad.: Ulla & Torben vil i fællesskab holde os orienteret om aktiviteter under det lokale ”kvarterføft”; 

Ad.: Udvalget vil i fællesskab arbejde videre med en lokal LAR strategi; 

Ad.: Anker vil tage initiativ til fælles ”miljø rigtige” diskussions aftner i vores lokalområde.  

6. Evt.: 

Mødet med Maria er sat til torsdag den 30. august – Vi mødes hos Niels kl. 19:30 

 

Referat: Niels 

 

 

 

 


